ПУБЛИКАЦИЯ-МАТЕРИАЛ 
ДЛЯ СПРАВОЧНОЙ СЛУЖБЫ РУССКОГО ЯЗЫКА №104

Тестовое задание

Какова позиция автора в изложенном ниже текстовом фрагменте по статье из журнала «Знание – сила»?
«Недавно появился новый метод «починки» генов – зародышевая терапия. Он предполагает, что дефектные гены будут ремонтироваться еще в тех клетках, из которых формируется будущий ребенок. Идея заманчивая. Почему одни дети появляются на свет совершенно здоровыми, а родители других вынуждены тратить огромные деньги на то, чтобы поддержать жизнь у своих несчастных детей, страдающих из-за редкого генетического дефекта?
«Трудно представить себе, что какое-нибудь правительство захотело бы помешать тому, чтобы родители дали своим детям то, что другие дети получают просто по праву рождения», – пишет Ли Сильвер, генетик из Принстонского университета, автор книги «Клонированный рай».
Но это все полуправда. Вопрос, прежде всего, в том, для чего будет использована зародышевая терапия. Ведь можно не ограничиваться выключением и заменой опасных генов. Можно, обладая большими финансами, «подключить» ребенку некоторые новые гены, – например, те, что защитят его от различных заболеваний или разовьют в нем суперспособности».
А. Зародышевая терапия – зло.
B. «Починка» генов приведет к революции.
C. Новый метод позволит сделать всех родителей счастливыми.
D. Человечество может быть разделено на касты на основании критерия различной доступности услуг зародышевой терапии.

