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ИСЦЕЛЕНИЕ

В конце февраля запахло весной. Крики птиц стали по-весеннему пронзительны, а воздух наполнился незимней мягкостью, озарился светом, которого в этих краях не видели с конца осени.
В один из таких дней, после ужасной потери родного человека, нежданно-негаданно к Арсению кто-то постучался в дверь. На пороге он увидел комочек в платке с рыжими прядями.
– Я Устина, – сказал комочек, поднялся с корточек и, с минуту посмотрев на Арсения, продолжил: – Я есть хочу!
Устина была на вид восьми–девятилетней девочкой.
– Заходи.
– Не могу, – ответила Устина. – Я из тех мест, где мор. Вынеси мне чего-нибудь поесть и оставь… 
По щекам Устины прокатилось несколько крупных слезинок.
– Разве ты не боишься мора? – спросила девочка.
– У меня дедушка умер, я теперь мало чего боюсь. На всё воля Божья.
Устина входила, не поднимая глаз, лицо и руки её были в ссадинах. Телу непрошеной гостьи нужно было вернуть чистоту – хозяин поставил в печь большой глиняный горшок с водой (в то давнее время ничто не варилось на огне, всё варилось сбоку от огня, ибо так была задумана печь).
Арсений вышел в соседнюю холодную комнату и закрыл за собой дверь. Через несколько минут гостья вошла к нему и показала язву на шее. Подойдя к полке с множеством завязанных тряпками горшочков, хозяин избы нашёл горшочек с пережжённой ивовой корой, высыпал немного на чистый лоскут, смочил уксусом и поочередно приложил его к ране.
Вечером они ели кашу, которую Арсений заправил льняным маслом. Держа глиняные миски на коленях, они молча сидели у очага, и юноше вспомнилось, что последний раз он сидел так с дедушкой Христофором. Арсений незаметно наблюдал за игрой света на волосах девочки, ярко-алых, соприродных пламени. «Я ей обязательно помогу, – думал он. – Дедушка бы никогда не оставил её в беде».
В ту ночь Арсений впервые за долгое время почувствовал себя безмятежным и счастливым.
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