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ПОСЛАНИЕ БОГОВ

Задолго до нашей эры на Земле существовала суперцивилизация, погибшая в результате катастрофы, но древние знания не погибли. Где-то существует послание нам, их потомкам, и это послание надо искать. Так считают представители альтернативной истории.
Древние легенды гласят, что на нашей планете существовала раса людей, по своему могуществу равная богам. Что это фантазия, сказка?
Нельзя не обратить внимание на следующие интересные факты. У самых разных народов мира, разделённых морями и океанами, некоторые легенды повторяются почти дословно, другие варьируются, но в целом сохраняют одни и те же сюжетные линии. Например, представление о том, что боги спустились с небес на Землю, обучили местных жителей ремёслам, обработке земли, медицине, технологиям, – встречается и у древних египтян, и у народа майя, и у потомков древних этносов Дальнего Востока.  Чем можно объяснить удивительное сходство в описании страшных катастроф, потрясших мир? Как древние люди смогли создать такие грандиозные сооружения, как Великие пирамиды в Египте, древний город Мачу-Пикчу в Перу или множественные менгиры Европы, принципы построения которых не может объяснить современная наука?
И возникает вопрос: а может быть, мифы говорят правду? Может быть, действительно существовала суперцивилизация, погибшая в результате катастрофы и оставившая после себя часть знаний, сохранившихся в коллективной памяти через столетия? Древние предания говорят о том, что люди-боги умели много: создавать других людей и механических помощников (может быть, роботов?), заменять свои старые тела на новые, оживлять умерших (наномедицина?) и прочее. Такую гипотезу часто называют альтернативной историей, поскольку она, опираясь на доказательную базу засвидетельствованных артефактов, заявляет о не прямолинейном развитии истории, а о цикличном её характере, то есть одна цивилизация, достигнув своего расцвета, не переживает какую-то катастрофу и гибнет, обнажая на своих обломках разрозненные общества людей, которым только предстоит новое развитие.
  Новая гипотеза заслуживает тщательного исследования, ведь не зная потенциальных причин гибели древней цивилизации, мы не гарантированы от повторения катастрофы.
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