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ПЕРЕВАЛ ДЯТЛОВА

О перевале Дятлова слышал едва ли не каждый. Про ужасную трагедию, случившуюся на Северном Урале в 1959 году с группой туристов, которой руководил Игорь Дятлов, снято много фильмов и ещё больше написано статей. Практически все молодые члены этой группы имели большой опыт в прохождении подобных маршрутов. Специалисты хорошо понимают, что для туриста, отправляющего в такое путешествие, оно совсем не развлечение, а профессиональный спорт, граничащий с выживанием в экстремальных условиях. Тем непонятнее сам факт странной гибели всех девяти туристов. 
1-го февраля 1959 года группа туристов-лыжников, состоящая в основном из студентов из Свердловска (ныне Екатеринбург), начала подъём на гору Отортен. Было запланировано, что уже 12-го февраля группа должна была прибыть в посёлок Вижай и отправить телеграмму в спортклуб о завершении маршрута: в то время, разумеется, никаких мобильных телефонов не было. Но туристы не пришли, ни в назначенное время, ни неделю спустя. В горах была начата поисковая операция, и через полторы недели на восточном склоне горы волонтёры нашли брошенную палатку, которая была, как показали впоследствии исследования специалистов, изрезана изнутри. Саму палатку покрывал твёрдый слой снега толщиной 20 сантиметров. Следы ног на снегу, уходящие в лес, указывали на то, что туристы спешно покинули ночлег, разрезав брезент тента. После обнаружения палатки был организован поиск туристов.
Замерзшие и покалеченные тела всех девяти членов группы были найдены в радиусе полутора километров от палатки. Многие из туристов были полураздетые, в нательном белье. Как показало вскрытие, почти у всех погибших были весьма серьёзные травмы: множественные переломы рёбер, костей черепа.   
Уголовное дело по факту гибели группы Дятлова было прекращено с такой двусмысленной формулировкой: «Учитывая отсутствие на трупах наружных телесных повреждений и признаков борьбы, наличие всех ценностей группы, а также принимая во внимание заключение судебно-медицинской экспертизы о причинах смерти туристов, следует считать, что причиной гибели туристов явилась стихийная сила, преодолеть которую туристы были не в состоянии».
В течение последующих лет предпринимались многочисленные попытки понять, что же произошло на склоне той злополучной горы. Выдвигались самые разнообразные версии, от вполне правдоподобных, вроде испытания ракет советскими военными ведомствами на заброшенном природном полигоне или схода снежной лавины, до маловероятных и даже мистических, например, встреча со снежным человеком или контакт с НЛО.
До сих пор трагедия на некогда безымянном перевале на Северном Урале является одной из самых загадочных тайн ХХ века.
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