ПУБЛИКАЦИЯ-МАТЕРИАЛ 
ДЛЯ СПРАВОЧНОЙ СЛУЖБЫ РУССКОГО ЯЗЫКА №60

Лингвистическая задача

Ознакомьтесь с фрагментами словарных статей слов честный и искренний. Составьте такие предложения, где: 1) слово честный нельзя заменить словом искренний; 2) слово искренний нельзя заменить словом честный; ) данные слова взаимозаменимы. Объясните, почему некоторые ситуации требуют употребления слова честный, а другие – слова искренний.

ЧЕ́СТНЫЙ1. Правдивый, прямой и добросовестный. [Моряк] был исполнителен и честен, он никого бы не обманул. Герцен, Долг прежде всего. Нет ничего оскорбительнее для честного бойца, чем предложение врага сдаться. Новиков-Прибой, Боевые традиции русских моряков. || Не способный украсть, присвоить себе что-л. чужое. — Солдату позорно красть, солдат должен быть честен. Л. Толстой, Война и мир. По дому он был, как это ни странно, честен: он ничего не тащил, не утаивал. Сергеев-Ценский, Валя. || Выражающий правдивость, прямоту и добросовестность. — Она и собой хороша. Бледное, свежее лицо, глаза и губы такие серьезные, и взгляд честный и невинный. Тургенев, Дворянское гнездо. У нее были такие умные, ясные, честные глаза. Чехов, Следователь.
И́СКРЕННИЙ. Выражающий подлинные мысли и чувства, лишенный притворства; правдивый, откровенный, чистосердечный. [Кочуев:] Ну, наконец, написал ей [жене] большое письмо, нежное, искреннее.

Модель ответа:
Выбор одного из вариантов определяется лексическим значением этих слова и наличием как общих, так и отличительных семантических признаков. В значении слова честный актуализируется смысл любящий, выражающий правду, истину. В значении слова искренний при наличии этих компонентов присутствует также смысл выражающий истинные чувства. Таким образом, если говорящему необходимо указать на выражение кем-то правдивой, достоверной информации, то используется в качестве характеристики слово честный. Если важно подчеркнуть, что кто-то с высокой степенью доверия выражает свои чувства и эмоции, то используется слово искренний. В ситуациях, когда  подчеркивается присущая кому-то любовь к правде, открытость и доверие, слова честный и искренний могут быть взаимозаменяемыми.
Предложения могут быть такими:
1. Мой брат, хотя и был всегда честным, желая сделать сюрприз маме, сказал, что приедет через две недели, а не послезавтра, как запланировал.
2. Цирковое представление вызвало искренний восторг у публики.
3. Как ваш психолог, прошу вас быть со мной честным (искренним) и рассказать обо всех переживаниях, проблемах, планах.

