ПУБЛИКАЦИЯ-МАТЕРИАЛ 
ДЛЯ СПРАВОЧНОЙ СЛУЖБЫ РУССКОГО ЯЗЫКА №65

Лингвистическая задача

Объедините фразеологизмы в пары. Какие семантические отношения выступают основанием для их объединения? Приведите примеры фразеологизмов, объединенных на основе этих же отношений.  Чем отличаются фразеологизмы каждой пары? Какие фразеологизмы не удалось объединить? С чем это связано?
За тридевять земель, пороха не выдумывает, с три короба, камня на камне не оставить, куры не клюют, у чёрта на куличках, гнуть свою линию, семи пядей во лбу, разделать под орех, плясать под чужую дудку.

Модель ответа
В пары объединяются фразеологизмы за тридевять земель (общеуп), у чёрта на куличках (простор) – выражают значение «очень далеко», камня на камне не оставить (книж), разделать под орех (разг) - «сильно ругать, беспощадно критиковать за что-либо»;семи пядей во лбу – «очень умный», пороха не выдумывает – «не отличается умом», гнуть свою линию – «настойчиво добиваться своего», плясать под чужую дудку – «действовать по указке других, против собственной воли».  В первой, второй парах основой для объединения стали синонимические отношения, в третьей и четвертой – отношения антонимии. 
Фразеологизм за тридевять земель относится к общеупотребительной речи,  у чёрта на куличках – к просторечью, камня на камне не оставить – к книжной речи, разделать под орех – к разговорной речи,   семи пядей во лбу – к общеупотребительной речи, пороха не выдумывает – к разговорной речи, гнуть свою линию – к разговорной речи, плясать под чужую дудку - к разговорной с неодобрительной окраской.
Примером фразеологизмов, объединенных синонимичными отношениями, может стать «в двух шагах – рукой подать».
Примером фразеологизмов, объединенных антонимическими отношениями, может стать «отгоршка два вершка – с версту коломенную».
Фразеологизмы с три короба и куры не клюют, хотя и означают 'очень много', но в речи используются по-разному: первый сочетается со словами наговорить, наболтать, наобещать, второй - только со словом деньги.


